
(Nalevings)gedrag

Inmiddels zijn de meeste (individuele) beperkende coronamaatregelen opgeheven en bestaat er geen maximaal aantal bezoekers meer. Het houden van 1,5 

meter afstand is op dit moment ook verleden tijd. 

De cijfers over het thuisblijven bij verkoudheidsklachten laten sinds mei 2021 een dalende trend zien. Bij de meting in september (nog net voor het loslaten van de 

1,5-meterregel) gaf 40,9% van de Nederlanders aan thuis te blijven wanneer zij verkouden zijn. Waar jongeren eerder de groep vormden waarbij het grootste 

aandeel zei thuis te blijven bij een verkoudheid, waren dat bij de meting in september de 55 t/m 69 jarigen met 42,7%. Bij de jongeren van 16 t/m 24 jaar is dit 

aandeel gedaald naar 32,1%. Op dit moment heerst er onduidelijkheid over de regels voor het wel of niet thuisblijven bij verkoudheidsklachten. In oktober 2021 

pleitten diverse Arbodiensten daarom voor een ‘snotneusprotocol’, wat helderheid zou moeten bieden voor werknemers en werkgevers. 

Op 1 juli is een sessie gehouden met jeugdigen en jongerenwerkers. Daar is door deelnemers aandacht gevraagd voor de onevenredig ervaren negatieve 

aandacht die jongeren kregen rond het naleven van regels in verhouding tot andere leeftijdsgroepen.

De aanwezige jongeren geven aan dat ze het lastig vinden om te praten over of ze wel of niet een vaccin willen nemen. Gesuggereerd werd dat er daaromtrent 

verschillende kampen lijken te ontstaan. Daardoor kunnen familiebanden op scherp komen te staan, en zijn er vrienden die niet meer samen op vakantie willen 

gaan. Ze vragen zich af hoe de samenleving in de toekomst om zal gaan met wel en niet gevaccineerden. Uit recent onderzoek van het RIVM blijkt dat 72% van 

de jongeren tussen 12 en 18 jaar zich waarschijnlijk of zeker wil laten vaccineren. 21% wil het waarschijnlijk of zeker niet, en 8% twijfelt 

(https://www.rivm.nl/documenten/vaccinatiebereidheid-bij-jongeren). 
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